

18

Вопросы для интервью на
телевидении

3.3.94г.

Интервью не состоялось.

Бx N3-1-1264

05.03.94

N 4986-

Вопросы для интервью на телевидении

- 1. Борис Николаевич, бесспорно, что одной из наиболее острых проблем этих дней стала политическая амнистия, объявленная Государственной Думой. Каково Ваше отношение к амнистии?**
- 2. Все-таки, Борис Николаевич, Вы не будете отрицать, что выход на свободу активных участников и организаторов октябрьского мятежа, это серьезный фактор дестабилизации обстановки в России. И при этом складывается ощущение какого-то вялого реагирования на эту опасность. Что предпринимается для того, чтобы не допустить новой конфронтации в обществе?**
- 3. События последних дней как-то заслонили другую тему, может быть, более важную для судьбы России - это Послание Президента Федеральному Собранию. Как Вы считаете не утратило ли Послание в последние дни своей актуальности?**

Вопрос: Борис Николаевич, бесспорно, что одной из наиболее острых проблем этих дней стала политическая амнистия, объявленная Государственной Думой. Каково Ваше отношение к амнистии?

Ответ: Знаю, у многих - и не только в России - объявленная Думой амнистия вызывает глубокую тревогу и протест.

Амнистия состоялась. На свободу выпущены те, кто в октябре прошлого года организовал на улицах Москвы массовые беспорядки.

С самого начала был не согласен с постановлением о политической амнистии:

- оно вызывает серьезные сомнения с точки зрения права и конституционности;
- оно противоречит нормам нравственности и принципам гуманности;
- это политически поспешное и опасное для мирного развития страны решение.

Но важно понять другое. Мы уже не та страна, что полгода назад. Народом принята Конституция - закон жизни, и по ней нужно жить всем.

Хочу добавить. Акт об амнистии - это не оправдательный документ. Амнистия - не реабилитация. Амнистия - есть только освобождение от наказания.

Вопрос: Все-таки, Борис Николаевич, Вы не будете отрицать, что выход на свободу активных участников и организаторов октябрьского мятежа, это серьезный фактор дестабилизации обстановки в России. И при этом складывается ощущение какого-то вялого реагирования на эту опасность. Что предпринимается для того, чтобы не допустить новой конфронтации в обществе?

Ответ: Согласен с тем, что выход на свободу организаторов массовых беспорядков - это фактор дестабилизации обстановки.

Свидетельство тому - первые заявления некоторых освобожденных из Лефортово.

Знаю и о большой тревоге, которая возникла в связи с амнистией.

Должен сказать - мы столкнулись с крайне сложной ситуацией. Дума, готовя решение об амнистии, заняла довольно жесткую позицию. Некоторые фракции заняли недальновидную наивную позицию. В результате было принято то решение, которое мы имеем.

Оно во многом продиктовано поспешностью, этакой монополией на согласие. Кое-кто воспользовался этим в провокационных целях.

Что в этой ситуации делать Президенту? Снова идти на конфронтацию уже с Думой? Это вариант простой и понятный, но знаем, что тупиковый.

Можно было бы не замечать решения и не выпускать из Лефортова, стоять на своем. Для этого хватило бы сил. И такие предложения, даже требования ко мне поступали. Но и на этом пути мы бросились бы в поток конфронтации. Это - опять угроза раскола страны.

Был избран другой путь. Освобождение последственных, одновременно наращивая диалог с Думой и принимая меры превентивного характера со стороны исполнительной власти. Прежде всего по линии правоохранительных органов.

Дума взяла на себя всю полноту ответственности за освобожденных из-под стражи. И сейчас постепенно начинает понимать, как тяжел ее груз.

Диалог с руководством Думы сейчас развивается довольно хорошо. Поддерживаю

постоянный контакт с Председателем Думы. Направил свои предложения, как эту ситуацию урегулировать. Насколько мне известно, Дума готовит корректировку своих решений по амнистии.

Это одна сторона.

Я предпринял ряд экстренных мер по другим направлениям. Выработана вместе с руководителями правоохранительных органов линия действий в этой ситуации. В чем она состоит:

Первое. Незамедлительно выявлять и пресекать деятельность, направленную на насильственное изменение конституционного строя, целостности Российской Федерации, подрыв безопасности государства, создание незаконных вооруженных формирований, разжигание социальной, расовой, национальной и религиозной розни;

Второе. Выявлять источники финансирования лиц, групп, партий и иных объединений, создающих своей деятельностью угрозу конституционному строю;

Третье. Не допускать искусственного затягивания сроков дознания или предварительного следствия по соответствующим уголовным делам.

Четвертое. В Прокуратуре необходимо также провести необходимые кадровые перестановки в ее центральном аппарате и в органах прокуратуры на местах с целью недопущения впредь попустительства, пособничества политическим экстремистам, уклонения от возбуждения уголовных дел, искусственного затягивания сроков предварительного следствия.

Пятое. Дано указание Комитету Российской Федерации по печати при

содействии Министерства внутренних дел Российской Федерации принять предусмотренные законом меры по предоставлению в суды исков о прекращении деятельности средств массовой информации, злоупотребляющих свободой массовой информации.

Я потребовал прекратить незаконное распространение продукции средством массовой информации без его регистрации либо после решения о прекращении или приостановлении его деятельности.

Шестое. В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 октября 1993 года № 1595 "О расследовании вооруженного мятежа в г.Москве" Генеральная прокуратура продолжает расследование уголовных дел по факту вооруженного мятежа.

Не раз в эти дни склонялся подписать какой-нибудь жесткий указ. Подобные проекты мне предлагались неоднократно. Но взвесив все "за" и "против" воздержался от этого.

Главная причина в том, что **Конституция** дает достаточно возможностей, чтобы нынешнюю ситуацию держать под контролем без чрезвычайщины и каких-то экстраординарных мер.

Вопрос: События последних дней как-то заслонили другую тему, может быть, более важную для судьбы России - это Послание Президента Федеральному Собранию. Как Вы считаете не утратило ли Послание в последние дни своей актуальности?

Ответ: Наоборот, последние дни как раз подтвердили необходимость проведения в жизнь тех идей, которые там содержатся. Главная мысль Послания - **укрепление Российского государства**. Без этого нам просто не прожить.

Нам нужно стабильное, прочное государство, чтобы выход нескольких человек на свободу не повергал в шок всю страну.

Нам нужно нормальное государство, чтобы были нормальные взаимоотношения с властями. Оно складывается не просто, но начинается. Значительное число депутатов позитивно восприняло Послание Президента. Развиваются контакты между президентскими структурами и комитетами Думы.

У меня самые серьезные намерения работать с Думой, Правительством, чтобы поскорее пройти самый тяжелый участок перехода к нормальной жизни России.

01.ΦΕΒ1996* ~~4936~~